



通城打造循环经济产业集群

连续3年荣获全国科技进步先进县



本报讯 特约记者王铄晖、通讯员周子逸报道:日前,记者从通城县科技局获悉,该县运用科技手段促进循环经济发展的经验,受到国家科技部肯定,被确定为2013年全国科技建设工作进步先进县,这是该县连续3年获此殊荣。

近年来,通城县将发展循环经济作为促进经济转型、调结构的重要突破口,以科技为动力,以项目为载体,以效益为中心,不断推进县域经济又好又快发展取得明显成效。

据统计,今年前三季度,该县高新技术企业完成总产值、销售收入、利税总额、利润分别占全县规模企业的36.44%、23.54%、37.76%、31.24%,全县

通城县 重视培养党员

本报讯 通讯员陈柯报道:15日,笔者在通城县五里镇尖山村党支部看到,该支部正组织8名入党积极分子和23名老党员观看电视纪录片《信仰》,这是该县增强入党积极分子党性修养的一个缩影。

10月份以来,该县以创建服务型党组织活动为抓手,共组织入党积极分子集中观看优秀基层党支部组织生活教育片达476人次,并增订了850余份《党员生活》杂志发给入党积极分子,让积极分子走进党的生活,零距离感知党的原则性、先进性和纯洁性。同时,组织积极分子召开民主生活会,感受党内民主,增强党性修养,提高党性认识。

通城县 关爱育龄妇女

本报讯 通讯员黎白露报道:18日上午,在通城马港镇卫生院,络绎不绝的育龄妇女纷纷赶往院里接受检查。

为提升人口质量,促进育龄妇女健康,该县决定对全县育龄妇女进行免费孕前优生健康检查。从9月份开始,通过制定详细的推广方案和服务举措,率先在隽水镇进行了试点免费宫颈癌检查。同时,在各乡镇卫生院设便民服务点,最大限度地为农村适龄妇女检查提供便利。

截至目前,该县已有2610对夫妇参加了免费孕前优生健康检查,有6741名农村妇女接受了宫颈癌检查,人群覆盖面高达90%。

通城国税局 推行阳光稽查

本报讯 通讯员杜旭兵、陈铁报道:今年来,通城国税局推行的“阳光稽查”取得明显成效。至10月底,已完成企业自查自补税款216万元,其中被稽查的11户企业,对检查结果表示满意。

该局在稽查实施前,实行提醒服务制,提醒纳税人事先自查自改;在稽查过程中,实行检查辅导制,对因政策理解偏差而出现的问题,及时督促纳税人限期改正;在稽查完毕后,实行跟踪监督制,由纳税人填写“服务监督卡”,无记名寄回国税部门,以此赢得了纳税人的支持和配合,避免了税款的跑冒滴漏。

通城质监局 排查食品安全

本报讯 通讯员何川、葛先报道:日前,通城县质监局对全县食品生产加工企业和小作坊展开全面调查摸底和监管巡查专项行动,先后出动执法车辆26辆次,查处食品安全隐患企业14户。

为消除监管死角和工作盲点,该局分6个监管小组,按照各自指定区域开展工作,责任到人,重点巡查食品生产加工企业和小作坊落实进货验收和进货登记制度情况,并按照一企一档的原则,建立起信息完备的小作坊监管电子档案与纸质档案。

经济呈现出低投入、高产出、少排污、可循环的新型产业格局。

为了推动循环经济的发展,该县成立了循环经济示范工作组,制定出台了《通城县循环经济试点方案及发展规划》,引导企业积极主动,加强与省内外高等院校和科研院所的合作,先后帮助福人药业、平安电工、瀛通电子、玉立砂带等4家企业建立起博士后科研基地;着力发展和壮大涂附磨具、电子信息、建材陶瓷、医药物流、食品药品“五大产业”,进一步整合资源,促进企业转型升级,全力培养资源循环利用产业集群。同时,围绕特色农业、绿色能源、商贸旅游等产业,大力实施循环经济带动战略。

与此同时,该县先后关闭了一批小水泥厂、小造纸厂、小炼钢厂、炼钢厂等落后产能企业,以及对部分高耗能设备进行了升级改造,其中仅对玉立公司、平安公司实施的锅炉改造计划,通过采用双型硫化床锅炉,实现每年节约标煤2.6

万吨,减排二氧化硫600吨。

据了解,自2008年以来,该县累计实施循环经济项目18个,年平均支持企业节能减排项目3个,一大批循环经济项目相继建成,有力的推动了县域循环经济的发展。其中,投资22857万元,对11家企业的八大类节能项目进行技术改造,落实核定节能量84200吨。

去年,该县成功引进中国三峡能源公司在黄龙山、药姑山实施风电项目开发,黄龙山80米测风塔建成使用。

该县高标准建设的黄袍山国家油茶产业示范园,采取“公司+基地+农户+科研成果”模式,利用脱脂茶粕与茶蒲生产有机生物肥,实现油茶果综合加工的循环利用,形成“循环产业链”,成为集研发、种植、加工、教学、旅游及储备于一体的现代化园区。

该县新三汇绿色农产品专业合作社推行的“猪—沼—菜(果、粮)”种养循环模式,实现生态效益、经济社会效益双丰收,成为循环经济技术示范样板。

目前,该县城市天然气管网铺设、沼气工程、秸秆利用、节能产品等绿色能源,正在紧锣密鼓进行开发利用,全县循环经济进入全面发展阶段。

新闻链接

何谓循环经济?

循环经济是以减量化、再利用、资源化为原则,以提高资源利用效率为核心,以资源节约、资源综合利用、清洁生产为重点,通过调整结构、技术进步和加强管理等措施,大幅度减少资源消耗、降低废物排放、提高资源生产率,促进资源利用由“资源—产品—废物”线性模式向“资源—产品—废物—再生资源”循环模式转变。循环经济是以低投入、低消耗、低排放、高效率为基本特征,符合可持续发展理念的经济增长模式。

通城两名道德模范 入围“中国好人”榜

本报讯 通讯员吴飞高、潘玲美报道:日前,中国文明网公布的“中国好人榜”投票评议网页中,出现了两位通城好人,分别是:县环卫局清运工葛先义入选敬业奉献类评议名单,马港镇九岭村老党员徐忠明入选助人为乐类评议名单。

现年72岁的徐忠明老人,是一位有着36年党龄的农村老党员。多年来,他坚持到马港镇福利院义务慰问孤寡老人,救助困难群众。在目睹镇福利院工作人员用板车拉着孤寡老人上镇医院治病的情景后,他毅然将省吃俭用攒下的5万元积蓄拿出来,一次性为镇福利院买下一辆7座面包车。十多年来,他已累计向该镇福利院捐款捐物10万余元。



塘湖镇结对帮扶计生户

500名妇女家门口就业

本报讯 通讯员七甫、汪永祥报道:“是计生政策让我走上了致富路。”昨日,家住通城县塘湖镇雷吼村“两女户”的刘燕飞深有感触地说道。

半年前,镇计生办得知刘燕飞面临“想创业但资金无着落”的困境时,主动上门帮其争取到5万元小额贷款,并将停办了的镇造纸厂无偿租赁给她进行土鸡养殖。如今,刘燕飞的养殖场运行平稳,收益非常可观。

为切实帮助计生困难家庭脱贫致富,今年以来,该镇一方面出台优惠政策,加大致富技能培训和小额贷款扶持力度,另一方面组织“大户带

小户、富户帮困难户、党员干部与群众对接帮扶”等形式,使一大批育龄妇女纷纷“走出厨房进厂房”,实现了自主创业致富。

从四川嫁到通城的川妹子刘传琴,2003年回乡创业,成立三龙果业有限公司,历时8年开垦荒山近万亩种植枇杷等,年收益达数十万元。在她的指导下,周边村民纷纷种植枇杷、杜仲等名贵药材致富。

目前,该镇已制订出35条优惠政策,先后投入60多万元扶持16名育龄妇女实现自主创业,形成24个种植、养殖示范基地,带动500名计生困难妇女家门口就业。

关刀镇设立村务监委会 100名村务监督员上岗

本报讯 通讯员金显威、徐象民报道:20日,通城县关刀镇五流村35名党员和村民代表以无记名投票形式,选举产生了由5人组成的村务监督委员会,标志着该村的村务走上了民主监督的轨道。

今年来,该镇不断健全村务监督机构,完善村级民主监督工作机制。截至目前全县20个村(社区)已全部完成村务监督委员会的建立工作,做到有办公场所、有人员、有牌子、有印章、有档案柜、有工作制度。同时,在镇纪委和民政部门工

作人员的全程指导下,实现了选举的公平、公正、公开、透明。

该镇纪委书记说,村务监督委员会的建立,不仅进一步加强和改进了村级民主管理和民主监督工作,推进了农村党风廉政建设,而且通过让村民对村级事务享有的知情权、监督权、参与权,确保了村务在阳光下运行。

目前,该镇选举产生的100名村务监督委员会委员已全部上岗,并在“一事一议”、财务监督、小农水建设等方面发挥了积极作用。



22日,湖北(通城)瀛通电子公司生产车间内,工人们正在忙着生产。拥有员工3600余名,主要以研发生产销售通讯类耳机线材和电脑周边线为主的瀛通电子公司,今年前三季度,已上缴税金近6000万元,出口创汇3000余万美元,其产品被评为“湖北名牌”,并获市政府首届质量奖。

特约记者 王铄晖 通讯员 金光明 左同 摄

瀛通产销旺

抢抓发展机遇 打造经济强镇

——访石南镇党委书记刘志武

特约记者 王铄晖

23日,是周末。这一天,记者如约走进通城县石南镇,只见规划整齐的工业园雏形初显,特色明显的农业基地规模宏大……一个个重大项目建设现场热火朝天。

“建设鄂南经济强镇任务艰巨,既需要重大项目作支撑,也离不开干部的奉献精神。”镇党委书记刘志武面对记者“双休日”镇干部缘何不休息的疑问作出了解释。他说,为了更好服务重点项目,镇项目专班干部自发将“双休日”当成工作日。

刘志武说,该镇“建设鄂南经济强镇”的构想,缘于得天独厚的发展优势,包括:两条高速过境,省级新农村建设试点镇,以及相对扎实的产业基础和毗邻县城的区位优势。

采访中,记者了解到,近年来,该镇立足优势,提出了“兴工强镇、强农富民、商贸活镇、民生保障”的战略发展目标,大力开展招商引资工作,以项目兴工,以

200余户村民落户集镇……

刘志武说,这些成绩的取得,一是得益于政策和区位优势催生的机遇;二是得益于广大群众的强烈发展愿望,给力建设不计得失;三是干部队伍心齐气顺,主动干事创业。

刘志武认为,十八届三中全会后,国家对小城镇建设的新政策将给石南的发展带来新的机遇。他表示,下一步,该镇将进一步理顺发展之路,着力做好“123456”文章。即:坚定一个总目标——建设鄂南经济强镇;把握两个大方向——打造“环境优美、经济发展、社会和谐”的城区“卫星城”和统筹城乡发展的“示范镇”;把握交通区位、试点政策、“回归老板”等三大机遇;深入实施“四大工程”;做大中成制药、涂附磨具以及生猪、油茶、苗木经济林五大特色产业;全力完成新农村建设的“两区两河两场”等6大重点项目,奋力开创跨越发展的新局面。

200余户村民落户集镇……

刘志武说,这些成绩的取得,一是得益于政策和区位优势催生的机遇;二是得益于广大群众的强烈发展愿望,给力建设不计得失;三是干部队伍心齐气顺,主动干事创业。

刘志武认为,十八届三中全会后,国家对小城镇建设的新政策将给石南的发展带来新的机遇。他表示,下一步,该镇将进一步理顺发展之路,着力做好“123456”文章。即:坚定一个总目标——建设鄂南经济强镇;把握两个大方向——打造“环境优美、经济发展、社会和谐”的城区“卫星城”和统筹城乡发展的“示范镇”;把握交通区位、试点政策、“回归老板”等三大机遇;深入实施“四大工程”;做大中成制药、涂附磨具以及生猪、油茶、苗木经济林五大特色产业;全力完成新农村建设的“两区两河两场”等6大重点项目,奋力开创跨越发展的新局面。

大坪乡群防群治保安全 排查可疑人员1100余人次

本报讯 通讯员胡振兴报道:

今年以来,通城县大坪乡坚持以集镇为中心,积极开展群防群治工作,着力构筑起社会治安综合防控网络,有力促进了村组的和谐、安全与稳定。

该乡按照“定人、定岗、包片区、包责任、包安全”的要求,从加大路面治安巡查力度入手,在集镇重要位置新增4台监控录像设备,加强对学校、超市、网吧等重要场所的人防物防建设,以消除各类安全隐患。

“白天晚上都有人巡逻,睡觉安稳多了。”南坪社区居民李玉书对群防群治充分肯定。

确保社会和谐稳定。

“我们重点打击的是入室盗窃,寻衅滋事等违法犯罪行为,通过群防群治,堵住源头,提高居民安全防范意识。”乡派出所负责人告诉记者,目前,该所已组织治安专项整治5次,排查可疑人员1100余人次,收缴管制刀具3把,有效净化了地方治安环境。

“白天晚上都有人巡逻,睡觉安稳多了。”南坪社区居民李玉书对群防群治充分肯定。

麦市镇抢修干渠保冬播

30万元整治塌方隧洞

本报讯 通讯员雷永生报道:

“我们全村都指望这个渠道来灌溉,发生塌方的时候真是把我们急坏了,生怕耽误来年的播种生产。”21日,通城县麦市镇西坳村村民葛四甫看着按时抢修完成的干渠,多日的担心终于放下了。

近日,正值冬播的关键时节,该镇黄龙干渠西坳段13号隧洞却因设施陈旧、年久失修发生塌方。这

条全长12.7公里,上接黄龙水系,下至关刀镇云溪的干渠,途经盘石、九房、何殿、陈殿、西坳、麦市、株树7个自然村,承担着沿线7700亩农田的防汛抗旱任务。为保证群众生产生活用水,该镇迅速筹措30余万元资金,组织人员对塌方隧洞进行抢修,通过清淤和对沿途渠道进行加固,仅用10天时间就实现了通水。